

旅客突发疾病 急诊医生伸援手

在列车乘警及热心旅客的帮助下,发病男子最终转危为安

本报讯(苗怀鑫 记者 王骁)12月13日,哈尔滨乘警支队女子大队收到两面锦旗,“危难之中见真情”是史先生对乘警真心的褒奖。不久前,在上海虹桥开往哈尔滨西的G1204次列车上,史先生突发疾病情况危急,在列车乘警及工作人员以及热心旅客的帮助下,史先生最终转危为安。

12月1日13时30分许,G1204次列车乘警刘宁、耿喧迪接到列车工作人员报称,一名男性旅客在卫生间内突发疾病。乘警立即赶赴现场,发现该名旅客瘫坐在马桶上,背靠墙壁,面色苍白并且意识不清,几乎无法与其交流。乘警立即组织客运工作人员拿来血压计和听诊器,并

进行广播寻医。在此期间,乘警不断与乘客进行交流,乘客称其无心脏病史,但头晕恶心,无法起身。

在寻医广播发出不到一分钟的时间,一名自称德州医院急诊科主任的旅客赶到现场进行紧急施救。通过测量血压,发现该旅客高压达176毫米汞柱、低压114毫米汞柱,但心率正常,不排除有脑出血或脑梗塞的可能。此时,旁边一名热心旅客称携带了降压药,在医生的指导下迅速为其服用,发病旅客症状稍有缓解,能与乘警进行简单交流。

经了解,旅客史先生从常州北去往昌图西,在乘车过程中,史先生本来只穿着半袖,随着列

车一路北上气温逐渐降低,他感觉有点冷就起身穿外套,就在这过程中突然感觉恶心想吐,就立即走向卫生间,没想到刚到卫生间就难受得无法起身,好在工作人员及时发现。后经了解,赶来救助史先生的是山东大学齐鲁医院德州医院的急诊科执行主任苏春花,她本是去上海学习后坐车返回德州,听到寻医广播就第一时间赶到了现场。苏春花说:“我本身就是急诊大夫,遇到这种情况不能丝毫犹豫,必须第一时间处理。”

此时列车刚刚驶离济南西站,下一站就是德州东站。经商议,众人决定由苏春花医生联系其医院急诊科到德州东站进行



等候救治,乘警则第一时间联系车站为“120”开辟绿色通道,同时联系史先生的家属。

20分钟后,列车达到德州东站,“120”急救人员立即上车,众人合力将其抬下车并送往医院。

经检查,史先生诊断为耳石症,通过治疗现已康复出院。史先生说:“感谢乘警和列车工作人员,如果稍晚一点,后果不堪设想。”史先生为帮助他的乘警送来了锦旗。

救助突发疾病外卖员,给摔伤患者开路

急难时刻 冰城交警暖心守护

本报讯(郝树行 记者 孙莹)外卖员倒地抽搐不止,老人迷路找不到家,摔伤患者急需就医……冰城交警及时出手解决燃眉之急。

头部摔伤

交警开辟生命通道

12月11日21时40分许,交警支队考核办执勤人员王英博、李鸿泽、赫英杰接到一名私家车驾驶人求助,他焦急地向交警询问最近医院的位置。

通过询问民警得知,驾驶人周先生车内载有一名后脑摔伤的患者,头部一直流血,急需前往医院救治。交警立即驾驶警车引导急患车辆驶向医院,同时利用对讲机联系交警指挥中心。指挥中心执勤警力通过视频监控系统,实时掌控急救车辆位置,指挥沿途各岗交警,疏导车流,开辟绿色通道,为抢救患者争取宝贵时间。最终仅用时5分钟,就将该伤者送达医院。

交警部门的举动让求助者激动万分:“幸亏有交警的帮助,一路护送我们来到医院,节省了大量时间,太感谢了!”

突发疾病

交警及时展开救援

12月13日11时35分许,交警哈西大队二中队副队长王冲、辅警徐雪莱在学府东四道街巡逻至测绘路路口时,发现一名外卖员倒在路边。经询问围观群众得知,外卖员突发疾病,口吐白沫身体不断抽搐。民警通过电话询问外卖员家人得知,外卖员患有心脏病,家人均在外地。徐雪莱立即用学过的急救知识展开抢救,用自己的棉帽为病患取暖。在交警的努力下,外卖员身体恢复,转危为安。



老人迷路

交警安全送回家中

12月13日,交警平房大队哈五路中队巡逻警力孙磊在执勤时发现,一名老人在曙光路附近绕了好几圈。交警上前询问,得知老人坐错了公交车,下车后找不到回家的路了。孙磊看老人冻得发抖,就请老人先到警车上取暖,并安慰老人说:“您别着急,您找到警察就找到家了!”

上报指挥中心后,孙磊带老人来到保国派出所,通过老人的姓名查询到家庭住址,最终成功将老人送回家中。老人的家属对交警连连表示感谢。

广西游客车没油了 高速交警出手解燃眉之急

本报讯(记者 孙莹)3名广西游客来黑龙江旅游,从雪乡返哈途中车辆汽油耗尽,被困在高速上。多亏遇见了正在巡逻的高速交警,帮他们解了燃眉之急。

“警察同志,我们是来旅游的,车开到半路没有油了,你们能帮帮我们吗?”12月12日15时许,省公安厅高速公路管理局哈牡大队勤务一中队民警巡逻至441公里处(哈尔滨方向)时,接到3名游客的现场求助。

经了解,这3名游客在雪乡



游玩后要驾车返哈,由于对哈牡高速路线不熟悉,错过了加油站。当行驶至阿城服务区时,又

发现该服务区封闭维修,此时,车辆的电量、燃油均已耗尽。

见此情景,一名民警引导3名游客进入安全区域等待,并在现场做好防护措施,指挥后方车辆注意避让。另一名民警则前往就近加油站购买桶装燃油,往返送至车辆滞留处。看着汽油一点点注入油箱,游客们紧张的心终于落了地。游客激动地向民警连声道谢:“真的特别感谢警察同志的帮助,这个冬天,我们在黑龙江感到很温暖!”

无人机“一去不返” 护游民警上屋顶帮找回

本报讯(金玉蕾 记者 王铁军)近日,大海林分局巡逻防控队民警接到来自郑州游客李先生的紧急求助,他的一架价值2万元的无人机不慎坠落至景区内一家宾馆的房顶上。这架无人机存储着李先生与妻子近年来旅行的珍贵回忆和照片,希望民警能帮助找回。

在发现无人机坠落后,李先



生第一时间联系了当地相关部门,但由于宾馆房顶的特殊结构和位置,对方表示难以解决。李

先生只能将希望寄托于巡逻防控队民警。

接到求助后,民警们迅速行动,用电力部门的工程车,将民警送至宾馆屋顶上。面对严寒和复杂的屋顶环境,民警小心翼翼地绕行,找到了坠落的无人机,并将其成功取回。

李先生从民警手中接过无人机时,激动得连声感谢。

旅游大客滞留路边 民警帮助51名游客安全返程

本报讯(杨文雨 记者 王铁军)12月14日14时30分许,一辆满载51名游客、从中国雪乡景区驶向哈尔滨方向的大客车,在途经海山公路239公里附近时,因右侧车轮气囊出现故障,被迫滞留在路边。

由于地处深山,天气寒冷,手机没有信号,司机一时束手无策,游客也陷入焦急与无助中。危急关头,山河屯分局磨盘山派



出所冬季护游巡逻组恰好巡逻至此,民警立即驱车前往附近信号覆盖区域,紧急联系就近的救

援车辆前来转移游客。救援车辆抵达后,民警一边维护交通安全秩序,一边协助游客安全转移。

一个小朋友满怀感激地对民警说:“感谢警察叔叔!”这句话如同一股暖流涌上民警心头,温暖了在场每一个人。游客们也纷纷向救援民警表达谢意。

经过近1个小时的努力,51名游客终于被安全转移至新的客车,重新踏上返程之旅。